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Ata da Sétima Sessão Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

 
 

Aos sete dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Joseane de 
Oliveira Seixas, Rafael Tavares Costa, Manoel José da Cruz Malcher, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joanyr da Rocha Estumano e Marta 
Monteiro Godinho. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José Maria Calderaro Filho, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Edivaldo Jorge Castro de Souza, todos 
com ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento da vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado ao 
Sr. Prefeito Municipal e a secretaria municipal de saude, para que envie 
a esta Casa, qual o motivo de não cumprir os dispositivos na Lei 
Municipal nº 9.119/2017, que dispõe sobre obrigatoriedade de 
estabelecimentos de saude do município de Oriximiná de afixar em lugar 
visível, a lista dos médicos plantonistas, do responsável pelo plantão e 
demais profissionais da área e da outras providencias; Moção de 
aplausos a Juíza de Direito Dra. Célia Gadotti e a Promotora Dra. 
Nayara Santos Negrão, parabenizando pelo Dia Internacional da Mulher 
e pelos relevantes serviços prestados em nosso município; Pedido de 
licença do vereador Ivalter Barbosa, solicitando um dia de licença no dia 
07 de março do ano de curso; Projeto de Resolução nº 001/2018, que 
Cria a Procuradoria Especial da Mulher, no âmbito da Câmara Municipal. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, incialmente reportou-se sobre o requerimento que apresentou 
nesta sessão, solicitando o cumprimento da Lei de sua autoria que torna 
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obrigatório os estabelecimentos de saude do município de Oriximiná de 
afixar em lugar visível, a lista dos médicos plantonistas, do responsável 
pelo plantão e demais profissionais da área, que será de suma 
importância para o nosso municipal. Disse ser lamentável que inúmeras 
leis deste município ficam na frieza do papel. Continuando a nobre 
vereadora parabenizou todas as mulheres guerreiras do Brasil em 
especial as oriximinaense, destacando sua mãe, as vereadoras, dentre 
outras, pelo Dia Internacional da Mulher. A seguir ocupou a tribuna a 
vereadora Ana Cleyde, congratulando-se com a vereadora Marta a 
respeito das leis municipais que não são cumpridas em Oriximiná. 
Lembrou das leis de sua autoria voltadas para a área da saude, que são 
de grande relevância para os nossos munícipes. Em seguida fez a 
leitura de uma mensagem as todas as mulheres pelo dia Internacional 
da Mulher. Recordando o fato trágico em 1911, onde cerca de 145 
trabalhadoras morreram queimadas numa fabrica de tecidos em Nova 
Iorque. Desde então, houve mudanças nas leis trabalhistas, gerando 
melhores condições para os trabalhadores. Somente em 1975, no ano 
internacional da mulher que a ONU passou a celebrar o dia 08 de maço, 
como dia internacional da mulher. Finalizou deixando a seguinte 
reflexão: “que lugar de mulher é e será sempre onde ela quiser”. Com a 
palavra o vereador Manoel Malcher falou da importância da lei de autoria 
da vereadora Marta que solicita a fixar a relação dos médicos 
plantonistas e demais profissionais, para conhecimento da população, 
acrescentando ser de suma importância até porque tem médicos que 
não cumpre com seu plantão. Espera que a secretária de saude coloque 
em pratica a referida lei. Em seguida o nobre vereador parabenizou 
todas as mulheres do mundo em especial as oriximinaense, tais como, 
sua mãe, esposa, vereadoras, funcionárias deste Poder, professoras 
dentre outras pelo Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 8 de 
março. A seguir fez uso da palavra o vereador Joanyr Estumando 
primeiramente parabenizou o Prefeito Ludugero pela passagem de seu 
aniversário neste dia 07 de março, desejando-lhe saude, sabedoria para 
administrar este município. Continuando o orador homenageou todas as 
mulheres, recordando as lutas e conquistas nos últimos anos e o espaço 
que as mulheres vem ocupando na sociedade como um todo. Finalizou 
parabenizando todas as mulheres guerreiras como: sua mãe, esposa, 
vereadoras, funcionárias da câmara, enfim todas as oriximinaense, pelo 
dia internacional da mulher. O vereador Francisco Azevedo 
primeiramente parabenizou o prefeito Ludugero pelo seu aniversário, 
desejando saude e muitos anos de vida. Parabenizou ainda todas as 
mulheres do Brasil, destacando as oriximinaenses pelo dia internacional 
da mulher. Em seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, primeiramente falou da importância da lei da vereadora Marta 



 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

ser colocada em pratica, para que a população saiba que realmente são 
os médicos que estão cumprindo o plantão. Disse ainda ser lamentável 
que leis de grande relevância não são colocadas em pratica neste 
município. Continuando o orador disse que mais uma vez o prefeito 
estar viajando e o vice-prefeito não assume o cargo, Oriximiná fica sem 
prefeito vários dias, o que é inaceitável, é preciso que se dê um basta 
nessa situação. Finalizou parabenizando todas as mulheres 
oriximinaense pelo dia internacional da mulher. O vereador Antonio 
Odinélio Junior, disse que a moção de aplausos a Juíza e a promotora é 
com intuito de mostrar que a mulher ocupar diversos cargos de alto 
escalão, como também a câmara esta homenageando nos meios de 
comunicação, redes sociais todas as mulheres deste município. A seguir 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, após saudar os presentes, 
recordou as lutas das mulheres para conseguirem espaço na sociedade. 
Falou ainda dos direitos conquistados pelas mulheres neste País. 
Lembrou ainda do relevante trabalho que a Juíza está fazendo em nosso 
município, destacando a violência contra a mulher em todos os 
aspectos. Finalizou parabenizando todas as mulheres oriximinaenses 
pelo dia internacional da mulher. Com a palavra o vereador Raimundo 
Tomé, falou da importância de cobrarmos que as leis dos vereadores 
sejam colocadas em pratica. Lembrou o Edis das leis de sua autoria 
voltadas para as mulheres e para a área da saude do nosso município, 
que não foram colocadas em pratica. Destacou ainda a lei  que cria o 
ponto facultativo no dia 08 de março, quando se comemora o dia 
internacional da mulher, dentre outras. Em seguida parabenizou todas 
as mulheres oriximinaense pelo seu dia. Com a palavra o vereador 
Rafael Costa, inicialmente chamou atenção da secretaria competente, 
para um grande buraco, na rua marechal Castelo branco ao lado da 
granja do vereador Arnaldo Gemaque, que está colocando em risco os 
condutores de veículos e demais pessoas que trafegam naquele trecho. 
Continuando o orador disse que esteve juntamente com a vereadora 
Josy, visitando a escola Maria Queiroz, onde ouviram a diretora, 
professores e alunos reclamarem da falta da merenda escolar. Segundo 
os alunos eles comem somente o pão, não tem suco ou outro 
ingrediente. Disse ainda a diretora que as melancias que lá chegam a 
maioria estão estragadas, inclusive a vereadora Josy sugeriu que ela tira 
foto para registro. Em seguida convidou todos os membros da comissão 
de educação para visitarem todas as escolas, para verificarem a questão 
da merenda escolar. A seguir ocupou a tribuna o vereador Antonio 
Odinélio Junior, após ter sido substituído na presidência pela vice-
presidente da Casa, que após saudar os presentes disse que não se 
trata somente as leis municipais não serem colocadas em pratica, 
existem também leis federais e estaduais que ficam na frieza do papel. 
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Continuando o orador falou das lutas e conquistas das mulheres na 
sociedade em todos os aspectos.  Em seguida prestou sua homenagem 
as vereadoras, funcionárias deste Poder e demais mulheres deste 
município, pelo dia internacional da mulher. Concluiu seu discurso o 
nobre vereador parabenizando o prefeito Ludugero seu pai, pela 
passagem de seu aniversário desejando muita saúde, felicidades, 
sabedoria para administrar este município, como vem fazendo, 
buscando melhorias para toda a população, como também trabalhando 
os recursos públicos com responsabilidade e transparência. Acrescentou 
ainda ser atípico um vereador chegar ao cargo de prefeito como 
aconteceu com o prefeito Ludugero, cidadão que repassou para os filhos 
conhecimentos que hoje são agradecidos por estarem onde estão hoje. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente colocou a palavra a disposição dos Líderes 
Partidários. Fez uso da mesma a vereadora Josy Seixas, que 
inicialmente parabenizou em nome do PR o prefeito Ludugero, pelo seu 
aniversário desejando saúde, felicidades e muitos anos de vida. 
Continuando a nobre vereadora disse que esteve com o vereador Rafael 
Costa na escola Maria Queiroz, afim de verificarem a questão da 
merenda escolar, onde observou que o problema maior é a falta de 
gestão, porque a merenda não é entregue em sua totalidade, ou seja, 
sempre falta algum item, não existe cardápio, como também ainda não 
recebeu a visita da nutricionista. Diante o exposto a nobre vereadora 
convidou todos os membros da comissão de educação para visitarem as 
escolas do município, para verificarem essa questão da merenda 
escolar. Continuando a nobre vereadora fez um amplo discurso sobre as 
lutas e conquistas das mulheres na sociedade, ocupando cargo de alto 
escalão, hoje tem seus direitos adquiridos por lei, onde destacou a lei da 
maria da penha. Manifestou ainda sua satisfação de fazer parte deste 
Poder, trabalhando em prol da nossa população, como também 
reivindicando com as demais vereadoras, policiais femininas em 
diversos cargos na delegacia de polícia local, dentre outras 
reivindicações. Finalizou parabenizando todas as mulheres pelo seu dia 
comemorado no dia 8 de março. A seguir ocupou a tribuna o vereador 
Raimundo Tomé, falou da lei de sua autoria que cria o ponto facultativo 
no dia 8 de março, dia internacional da mulher, lei esta que foi aprovada 
neste Poder e sancionada pelo Prefeito da época, que ainda não tinha 
vereadora compondo este Parlamento e que foi uma solicitação da 
associação das mulheres trabalhadoras de Oriximiná. Continuando o 
orador em nome do PMDB, parabenizou o prefeito Ludugero por seu 
aniversário. Assegurou o Edil que as cobranças feitas ao Gestor 
Municipal em prol da população, esta cumprido com sua função de 
representante do povo, inclusive como foi dito é atípico um vereador 
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chegar ao cargo de prefeito, como aconteceu com o atual Prefeito. 
Então ele tem conhecimento das dificuldades que os vereadores 
passam neste Parlamento em todos os aspectos. Portanto quando fala 
na tribuna algo sobre a administração pública é com intuito de alerta-lo, 
até porque atualmente o ministério público está de olho em todos os 
políticos das três esferas. Então é preciso que seja tratado o dinheiro 
público com responsabilidade. Acrescentou ainda o nobre vereador que 
está fazendo um estudo sobre o psicopata dentro da política, onde 
observou que existe um alto índice de políticos que faz qualquer coisa 
para chegar ao Poder. Não quer dizer que isto está acontecendo em 
Oriximiná, mais é a realidade em nosso País. Então é uma questão que 
deve ser bem analisada. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse 
concordar com as colocações do vereador Raimundo Tomé a respeito 
do psicopata, acrescentando que os psicopatas são inteligentes para 
mentir enganar as pessoas boas para chegar ao Poder. Retomando a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, disse que sua preocupação é 
orientar a população, até porque estamos em ano de eleição, com 
certeza vai aparecer pessoas dessa natureza. Então é preciso que a 
nossa população fique atenta. Finalizou o Edil parabenizando todas as 
mulheres deste Pais e de Oriximiná desde aa menor trabalhadora a do 
mais alto escalão. Disse ser lamentável se ver homenagem a mulheres 
que tem cargos elevados, não são lembradas as que ocupam cargos 
menores como serventes, garis e outras. Mas o importante que todas as 
mulheres são verdadeiras guerreiras e merecem nossos 
reconhecimentos. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Marta Godinho. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa. 
Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Fez uso da palavra as vereadoras Ana Cleyde e Marta 
Godinho para parabenizarem o prefeito Ludugero pelo seu aniversário 
neste dia 7 de março, desejando saúde, muitos anos de vida sabedoria 
para conduzir este município, buscando cada vez mais melhorias para a 
nossa população. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
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Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 
 

Presidente 
 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


